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Věříme ve společnost, kde aktivní zapojení, ochota iniciovat a realizovat pozitivní změnu jsou běžnou součástí života 
každého z nás. My v HESTIA k tomu přispíváme podporou a rozvojem dobrovolnictví ve všech jeho podobách. 

n  Žijeme dobrovolnictví. Máme vlastní dobrovolnické programy a dobrovolnictví je ukotveno v kultuře a každodenním 
životě organizace.  

n  Zapalujeme pro dobrovolnictví. Inspirujeme a umožňujeme jednotlivcům, skupinám a organizacím začlenit dobro-
volnictví v různých podobách dlouhodobě do svého života. Přinášíme do dobrovolnictví na jedné straně vědomý pří-
stup a na druhé straně nízkoprahovost. To znamená, že na dobrovolnictví může dosáhnout každý, kdo má zájem.  
Podle svých priorit, potřeb a momentálních možností. 

n  Aktivně formujeme prostředí dobrovolnictví v ČR.

Základními kameny života naší organizace jsou INTEGRITA, SMYSLUPLNOST NAŠEHO KONÁNÍ a AKTIVNÍ 
PŘISPÍVÁNÍ K POZITIVNÍM ZMĚNÁM ve společnosti. 

Sdílíme tyto hodnoty a žijeme jimi. 
n  RADOST: Je pro nás důležité mít radost z toho, co děláme, přinášet našimi programy radost do života našim 

dobrovolníkům, klientům a účastníkům našich programů. Když se radost z naší práce vytrácí, zpozorníme, protože 
něco děláme špatně. 

n  RESPEKT: K sobě samým, k našim klientům a partnerům. K různosti, potřebám, možnostem a názorům každého 
z nás. K ostatním přistupujeme s velkorysostí, tolerancí, důvěrou, otevřeností a pokorou při zachování naší vlastní 
jedinečnosti a integrity. 

n  SOUNÁLEŽITOST: Partnerství, spolupráce, možnost někam patřit a sdílet hodnoty. Společně můžeme dosáhnout víc 
než každý sám, a to jak uvnitř organizace, tak ve spolupráci navenek. 

n  KVALITA: Usilujeme o profesionalitu, o vysokou úroveň a spolehlivost v tom, co děláme. Prostě chceme odvádět 
poctivou práci, která inspiruje, svádí k následování a dělá radost. 
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MANIFEST/MYŠLENKOVÁ ŠKOLA
n  Dobrovolnictví je nejpřirozenějším projevem aktivního občanství. Proto nikomu nepatří a je svobodné. 
n  Dobrovolnictví nás baví a děláme si ho takové, jaké chceme. Díky němu si uvědomujeme, co je pro nás důležité, 

v jakém světě chceme žít a co jsme pro to ochotni udělat. Víme, co dáváme a co dostáváme, díky tomu ho můžeme 
přirozeně a dlouhodobě propojit se svým životem. 

n  Dobrovolnictví sjednocuje, začleňuje. Podporuje přátelství a spolupráci. Přináší radost. Posiluje nás. S ním rosteme  
a rozvíjí se i naše sebevědomí. Pomáhá nám být autentickými bytostmi, se kterými je nesnadné manipulovat. 

n  Dobrovolnictví je tady pro každého, kdo má zájem.
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Milí přátelé, 
ráda bych napsala, že dobrovolnictví vzkvétá, vše je zalité sluncem a že rok 2022 byl tím nejlepším rokem pro naši organiza-
ci, kam paměť pamětníků dosáhne. Ano, správně, pes je zakopán v tom podmiňovacím „ráda bych“. Ráda bych, ale nemohu. 
Popravdě jsme se po covidových letech těšili, že budeme mít čas na vydechnutí, čas na to promyslet, kudy půjdeme dál. 
Svět se tak trochu několikrát otočil kolem vlastní osy a jen máloco zůstalo na svém původním místě. A právě, když se nám 
přestávala točit hlava, přišla další otočka a realita války na evropském kontinentu. Úžasné bylo to, jak se dobrovolníci a spo-
lečnost obecně (nejen ta občanská) znovu vzepjali k aktivitě. Přes únavu z minulých let pomáhali, kde se dalo a jak jen mohli. 
V HESTIA jsme dělali vše proto, abychom zajistili chod našich vlastních dobrovolnických programů Pět P a Kompasu a za-
jistili bezpečí a podporu pro naše klienty i dobrovolníky, kteří s nimi pracovali. Dokonce se nám podařilo opět vypravit 
„naše“ děti na tábor. A to i přes to, že dobrovolníků, kteří byli v nejisté době ochotní přijmout dlouhodobý závazek v tema-
tických oblastech, které nebyly zrovna denně na titulních stranách novin, výrazně ubylo. Stejně obtížné to mělo i Firemní 
dobrovolnictví, které se potýkalo s tím, jak se fungování firem pozvolna navracelo do běžného provozu. Přitom jsme po-
skytovali odbornou podporu (workshopy, konzultace, poradenství) nevládním organizacím, neformálním skupinám, obcím 
a městům. Ať už těm, které jsou zkušené, ale čelily nové situaci nebo těm, pro které byla práce s dobrovolníky novinkou.  
Zároveň jsme se i dále účastnili aktivit, které měly za úkol kultivaci prostředí pro dobrovolnictví. Všem mým kolegyním 
a dobrovolníkům patří dík a velký obdiv za jejich nasazení a vytrvalost, se kterou se potýkali s výzvami, které rok 2022 přinesl. 
Milí přátelé, máme za sebou další krizový rok, který potvrdil, že dobrovolníci a dobrovolnictví mají v současném světě 
své nezastupitelné místo. Ale moc ráda budu, spolu s vámi, doufat v klidnější časy. 

Hana Vosmíková,
ředitelka HESTIA – Centra pro dobrovolnictví, z.ú. 

 

Úvodem
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Dobrovolnické programy

Programy jsou naše prsty v hlíně, či prsty přiložené 
na tepu dobrovolnictví. Jsou to aktivity, kdy přímo 
do naší práce nebo práce jiných neziskovek aktivně za-
pojujeme dobrovolníky. Staráme se, aby naše programy 
flexibilně reagovaly na aktuální potřeby cílových sku-
pin a společenskou situaci a svým dopadem přispívaly 
k pozitivním změnám ve společnosti. Zároveň šíříme 
myšlenku dobrovolnictví jako vědomého, dlouhodobé-
ho a nízkoprahového životního postoje.

PĚT P 
Program Pět P je mentoringový dobrovolnický program, 
který nabízí přátelství, pomoc, podporu, péči a pre-
venci dětem ve věku 6-15 let, které to mají z nejrůz-
nějších důvodů v životě složitější než jejich vrstevníci  
a/nebo jsou potenciálně ohrožené sociálním vyloučením.  
Cílem a principem programu je vytvoření a podpora bez-
pečného a fungujícího vztahu mezi dítětem „menteem“ 
a dospělým dobrovolníkem „mentorem“ (tzv. dvojice).  
 

Dospělý dobrovolník je dítěti kamarádem a neformálním 
vzorem. Dvojice se schází na jedno odpoledne v týdnu 
po dobu nejméně jednoho roku. Díky pravidelnému se-
tkávání děti rozvíjí své sociální dovednosti, učí se kva-
litně trávit volný čas, samostatně se rozhodovat, věřit 
si, orientovat se ve svém okolí a plánovat si svůj čas.  
Dlouhodobý přátelský vztah jeden na jednoho vytváří 
prostor k osobnostnímu a sociálnímu rozvoji dítěte i dob-
rovolníka. Setkávání dvojic doplňujeme volnočasovými 
akcemi a letním táborem.  
 
Program Pět P realizujeme již od roku 1996. Jsme prvním 
a zároveň největším střediskem programu Pět P v České 
republice. Máme pověření k sociálně právní ochraně dětí 
a program Pět P je akreditován dle zákona o dobrovolnické 
službě. Služby programu jsou rodinám s dětmi poskytovány 
bezplatně a dobrovolníci nemají nárok na finanční odměnu.  
 
Rok 2022 se nesl ve znamení větších změn v našem týmu. 
Na pozici manažerky programu vystřídala Ivanu Hradec-
kou Zuzana Lejsková, koordinátorka Alena Karasová ode-
šla za mateřskými povinnosti a na volné pozice koordiná-
torek nastoupily Kristýna Chmelová a Michaela Jandová. 
I na počátku roku jsme se prali s pandemií a opatřeními, 
což v praxi znamenalo omezení schůzek, nemožnost školit 
nové dobrovolníky či pořádat akce pro děti. To se i v roce 
2022 podepsalo na počtech zájemců o dobrovolnictví. 
V druhé polovině roku jsme s radostí sledovali rostoucí 
zájem o zapojení se do programu ze strany dobrovolníků 
a pevně věříme, že v příštích letech se opět dostaneme 
na předcovidové počty dobrovolníků a fungujících dvo-
jic. Zároveň se nám opět dařilo pořádat akce pro děti, a tak 
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jsme s nimi navštívili zoo koutek v Malé Chuchli a dozvě-
děli se, jak záchranná stanice funguje, užili si lanový park 
v Braníku či si zazávodili na šlapadlech. 
Jsme si vědomi, jak náročné byly poslední roky pro naše 
dobrovolníky, a jsme na ně moc hrdí, že i přes různé pře-
kážky zůstali s dětmi v kontaktu a byli jim v tak turbu-
lentní době oporou. Patří vám všem obrovské DÍKY! 

V Pět P bylo v roce 2022 evidováno 76 přihlášených 
dětí, o program projevilo zájem 51 dobrovolníků 
(z toho bylo 23 vyškolených), dlouhodobě fungovalo 
42 podpůrných vztahů dobrovolník – dítě. Od roku 
1996 bylo v Praze proškoleno celkem cca 880 dobro-
volníků a fungovalo zde již téměř 790 podpůrných 
vztahů dobrovolník – dítě.  

„Jak bys ohodnotil svou dosavadní účast v programu?  
Je něco, co si odnášíš? – Zlepšil jsem si karmu, rozšířil ob-
zory, získal jsem dobrý pocit a poznal super lidi. Pevně vě-
řím, že si odnáším/odnesu kamaráda do konce života.“ 
(výňatek z interního průzkumu mezi dobrovolníky)  
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KOMPAS 
Program KOMPAS je mentoringový dobrovolnický 
program nabízející komunikaci, partnerství a spoluprá-
ci dětem ze sociálně a kulturně znevýhodněného pro-
středí. Principem projektu je pravidelné setkání max. 
8 dětí s 3 až 4 dobrovolníky v bezpečném kolektivu. 
Setkání probíhá každý týden na 2 hodiny po dobu min. 
půl roku. Náplň schůzek je zaměřena na osobnostně-
-sociální rozvoj dětí, zlepšení komunikačních doved-
ností, zdravého sebeprosazení, získání nových poznat-
ků a zkušeností a dále nabízí možnost seberealizace 
a rozvoje dobrovolníkům. Projekt je pověřen k sociálně 
právní ochraně dětí a je akreditován dle zákona o dob-
rovolnické službě.   
 
I rok 2022 byl spojený s doznívající pandemií COVID-19, 
která ovlivnila počty zapojených dětí a dobrovolní-
ků. Celkově byly realizovány 3 skupiny, do kterých se 
v průběhu roku zapojilo 24 dětí. V rámci programu  
KOPMAS jsme i my pocítili rozsáhlý dopad válečné 
situace na Ukrajině, jelikož školy a sociální úřady byly 
vytížené nastalou situací a neměly kapacitu spolupraco-
vat na zprovoznění nových skupin a propagovat projekt 
rodinám a dětem. 

„Je moc dobře, že jste tu pro každého, kdo potřebuje 

nějakou pomoc nebo radu. Moc Vám fandím a ráda chodím 

na rodičovské skupiny pro zajímavé postřehy a rady. 

Díky.“ (výňatek z interního průzkumu mezi rodiči)  

 

„I my, nekomplikovaní rodiče, co nic neřeší, 

umíme program ocenit. Čekání na dobrovolníka se 

vyplatilo a našel se někdo, kdo mluví stejným 

jazykem, jako naše dítě. Moc Vám za to děkujeme.“ 

(výňatek z interního průzkumu mezi rodiči)  

 

Program Pět P v roce 2022 finančně podpořili Minister-
stvo práce a sociálních věcí ČR (NDT Rodina 300 000 
Kč), Magistrát hlavního města Prahy, Ministerstvo 
vnitra ČR (Rozvoj dobrovolnické služby 96 000 Kč), 
Městské části hlavního města Prahy 1, 4, 5, 6, 8, 10, 11, 
14, Nadace Terezy Maxové dětem a mnoho firemních 
a individuálních dárců. Všem mnohokrát děkujeme.  

 
Za Program Pět P Zuzana Lejsková, Ivana Hradecká, 

Alena Karasová, Kristýna Chmelová a Michaela Jandová. 
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Výroky z evaluačního dotazníku pro dobrovolníky: 

“Vím, že jsme většinu času jenom blbnuli s dětmi, 

ale pro mě to byl skvěle a produktivně strávený 

čas. Také jsem rád za ty děti, jsem na ně pyšný 

a přeji jim jen to nejlepší do dalších let. ” 

“Můj život bez KOMPASu by byl o dost jiný, našel 

jsem si skvělé přátele a jsem neskutečně pyšný, 

že jsem mohl být po dlouhé roky součástí HESTIA 

rodiny.” 

Program KOMPAS v roce 2022 finančně podpoři-
li Magistrát hlavního města Prahy, Ministerstvo 
vnitra ČR (Rozvoj dobrovolnické služby 25 000 Kč), 
Městské části hlavního města Prahy 2, 4, 10 a mno-
ho dalších individuálních dárců. Všem mnohokrát 
děkujeme. 

Za program KOMPAS Eva Kubalová a Markéta Boučková

Kromě pravidelných setkání v rámci skupin děti mohly 
využít jednorázových akcí, které jsme společně s pro-
gramem Pět P připravili. Děti si tak mohly užít šlapadla, 
vyřádit se v lanovém parku či se dozvědět, jak funguje 
záchranná stanice pro zvířata v Malé Chuchli. 
 
Program KOMPAS jsme se po zralé úvaze rozhodli  
k 31. 12. 2022 ukončit. Důvodů k ukončení programu bylo 
několik. Koncept programu je na hranici funkčnosti.  
HESTIA není majitelem značky a nemá právo zásadně 
měnit metodiku programu. Majitelem je Dobrovolnické 
centrum v Ústí nad Labem, které ale do rozvoje koncep-
tu programu dlouhodobě neinvestuje. Několik let jsme 
se snažili získat finanční prostředky na rozvoj vlastního 
programu, který by navazoval na současný koncept, ale 
lépe reflektoval současnou situaci. Bohužel se nám to ne-
podařilo. Proto jsme v závěru roku pro děti, dobrovolníky 
i jejich rodiče zorganizovali poslední společnou akci, a to 
Rozloučení s KOMPASem, kde jsme si zahráli šifrovací 
hru, společně zavzpomínali a se všemi se rozloučili. 
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TÁBOR 
Letní tábor je určený pro děti z našich mentoringových 
dobrovolnických programů Pět P a KOMPAS, které se 
z různých důvodů (ekonomických, zdravotních, vý-
chovných, rodinných, sociálních aj.) nemohou účastnit 
běžných dětských táborů. Skrze individuální přístup, 
přátelské prostředí a program přizpůsobený specifickým 
potřebám dětí vzniká bezpečné prostředí, kde mohou děti 
prožít letní tábor bezstarostně a s radostí. 
Letní tábor pro děti pořádáme každoročně, pokaždé s ji-
ným tématem. V roce 2022 se tábora účastnilo 26 dětí, 
o které se staralo 12 skvělých dobrovolníků, bez kterých 
by se tábor neobešel. Společně jsme se vydali po stopách 
indiánů. Cestou jsme poměřili síly mezi kmeny, ucti-
li duchy bájných zvířat a poučili se z moudrosti starých 
šamanů. 
Na této cestě jsme poznali, jak důležitá je komunikace, 
spolupráce a vzájemná pomoc. Naučili jsme se spoustu 
dovedností a načerpali zkušenosti. Na konci každý člen 
kmenu zjistil, do kterého elementu patří a také získal svi-
tek, který obsahoval proroctví přímo pro něj.

Za tábor Eva Kubalová, Zuzana Lejsková, 

Jan Šeřík a Martina Feuersteinová 

 
Tábor v roce 2022 finančně podpořili Magistrát 
hlavního města Prahy, nadace a mnoho firem-
ních a individuálních dárců. Všem mnohokrát 
děkujeme. 
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Počet zapojených dobrovolníků se vyšplhal bezmála 
k číslu 1500. Zapojili jsme více jak 15 firem, které pomohly 
v neziskových organizacích po celé České republice. 
 
Máme radost, že dobrovolnické dny, které proběhly, se 
vydařily. Zaznamenali jsme velkou spokojenost, jak ze 
strany neziskových organizací, tak ze stran zapojených 
zaměstnanců.  
 

„Myslím, že je to velmi dobrá aktivita, jak se 

sblížit, užít si den mimo pracovní prostředí, 

a hlavně pomoct tam, kde je to opravdu potřeba. 

Všichni jsme odjížděli s dobrým pocitem.“  

 

„Byl to super zážitek, poznal jsem nové kolegy 

a také jsme pomohli s prací v organizaci.“ 

 

„Je příjemné vidět za sebou kus práce tam, kde je 

potřeba.“ 

 

„Krásně strávený den s kolegy užitečnou

a přínosnou pomocí. Seznámení s lidmi, jejichž práce

je jejich posláním, a povedený teambuilding, který

zvláště po covidu je přínosný, protože jsme měli

možnost se vidět osobně.“

 
Za program Firemního dobrovolnictví

Markéta Bézová a Markéta Boučková 

 

FIREMNÍ DOBROVOLNICTVÍ
Firemnímu dobrovolnictví se HESTIA – Centrum pro 
dobrovolnictví věnuje již od roku 2002, tedy krásných 20 
let. Ve firemním dobrovolnictví vidíme smysl proto, že se 
v něm velmi přirozeným způsobem potkává neziskový 
sektor s tím komerčním. Propojení těchto dvou zdánlivě 
odlišných světů může přinést oběma stranám nové po-
znatky a možná i neopakovatelné zážitky.  
Při tvorbě dobrovolnických programů a výběru dobrovol-
nických aktivit pro jednotlivé skupinky klademe důraz 
na individuální přístup, kvalitní přípravu a smyslupl-
nost pro všechny zúčastněné strany.  
 
Rok 2022 byl plný změn a neočekávaných událostí, 
a tak tomu bylo i v programu Firemního dobrovolnictví.  
Prošli jsme personálními změnami v našem týmu, stěho-
váním a i nastartování firemního dobrovolnictví po covidu 
v jednotlivých firmách bylo odlišné. Mohlo by se zdát, že 
v posledních letech nadšení firemní dobrovolníci čekali až 
covid odezní a vyrazí ven pomáhat. Tak tomu i bylo, ale 
nic není tak jednoduché, jak se na první pohled může zdát. 
Velké rozvolnění však pro spoustu lidí znamenalo návrat 
do kolotoče pracovních i osobních povinností a velké pře-
hlcení různých výjezdů a aktivit. Většině našich firemních 
partnerů se však s naší pomocí podařilo během roku moti-
vovat své nadšené dobrovolníky, aby věnovali jeden den 
v roce právě firemnímu dobrovolnictví. 
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Generátor

Generátor je naším centrem excelence pro oblast dob-
rovolnictví. Je místem, kde shromažďujeme expertizu 
vzniklou v organizaci i získanou v prostředí. Stává se 
podpůrnou a rozvojovou platformou pro organizace 
a jednotlivce, kteří mají podobnou myšlenkovou školu 
jako my, starají se jak o svůj vlastní rozvoj, tak aktivně 
přispívají k systematické podpoře dobrovolnictví a při-
nášejí do něj nová témata. Generátor vytváří i podmín-
ky pro vznik komunity kolem HESTIA, a tím podporuje 
vzájemnou podporu, solidaritu a spolupráci mezi orga-
nizacemi i v advokační rovině.

NAVIGÁTOR A DALŠÍ VZDĚLÁVÁNÍ  
V oblasti vzdělávání má HESTIA akreditovaný kurz NAVI-
GÁTOR aneb cestu může ukazovat jen ten, který tu svou už 
našel. Jedná se o třídenní intenzivní workshop pro ty, kteří 
vedou dobrovolníky. Účastníci během těchto tří dnů: 
n  Vyladí vnitřní kompas. Najdou sebe v dobrovolnictví 

a dobrovolnictví v sobě. Poznají svou motivaci a zjistí, 
jak motivovat své dobrovolníky. 

n  Zaplní bílá místa v mapě svého dobrovolnického světa. 
Vytvoří si mapu, která jim pomůže učinit jejich dobro-
volnický program dostatečně pružným a odolným, aby 
zvládl nápor zevnitř i zvenku a pomohl jim překonat 
každodenní výzvy. 

n  Najdou cestu na horní palubu. Získají představu o tom, 
jak by měla jejich organizace vnitřně fungovat, aby je-
jich mise koordinátora dobrovolníků byla vůbec usku-
tečnitelná. Vzájemně si pomohou najít odvahu tyto 
procesy v organizaci dlouhodobě ovlivňovat. 

Lektorky Hana Vosmíková, Michaela Jandová a Markéta 
Bézová účastníky bezpečně navigují mezi útesy a úska-
lími dobrovolnictví pomocí koučovacího přístupu, se-
bezkušenostních technik, mentoringu a metod vlastních 

zážitkové pedagogice. Každý z účastníků si odnáší funkč-
ní mapu, plán na nejbližší rok a parťáka, se kterým se 
bude dlouhodobě podporovat. 
Na misi koordinátora dobrovolníků jsme tímto způ-
sobem vyslali v roce 2022 další skupinu žen a mužů.  
Bohužel díky doběhu coronavirových opatření, dalších 
výzev a z toho vyplývající velké zaneprázdněnosti ko-
ordinátorů se nám podařilo uskutečnit plnohodnotný 
workshop pouze jednou, a to v podzimním termínu.  
 
Většinu roku jsme se věnovali individuálním konzultacím 
a poradenství pro organizace, neformální skupiny, města 
a obce, které se snažily vyrovnat s dalšími výzvami, které 
přinesla vlna uprchlíků z napadené Ukrajiny. Stáli jsme 
po boku i organizacím, jejichž dobrovolnické programy 
naopak čelily nedostatku dobrovolníků, protože jejich 
dlouhodobě zpracovávaná témata nebyla v záři reflektorů. 
Velmi si vážíme spolupráce s UK Point (Univerzita Kar-
lova), který nás přizval ke konzultacím při vzniku svého 
studentského dobrovolnického centra. 
 
Součástí Generátoru byla i v roce 2022 práce méně vi-
ditelná, v pracovních skupinách a společenstvích, které 
ovlivňují prostředí dobrovolnictví v ČR. 
 

Za konzultantský a lektorský tým Michaela Jandová, 

Hana Vosmíková, Markéta Bézová a Ivana Hradecká. 
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Citace účastníků Navigátoru: 

„Získala jsem větší jistotu sama v sebe, spoustu 

návodů a tipů, jak lze něco zlepšit nebo udělat 

jinak. Zároveň cítím, že se začínám lépe orientovat 

v prostředí, v tom, co jsou mé kompetence, ale 

zároveň i v tom, co chci dělat.“ 

 

„Metoda – když si na to přijdeš, lépe si to 

zapamatuješ a uvědomíš, je opravdu účinná.“ 

„Kurz mě mile překvapil svým pojetím a tím, jak 

zafungoval ve svém výsledku. Po návratu z kurzu se 

cítím mnohem sebejistější a mám více chuti do práce.“ 

 
DOBROVOLNIK.CZ  
HESTIA je vlastníkem a provozovatelem portálu Dobrovol-
nik.cz, který je pomocníkem pro koordinátory dobrovolníků 
po odborné stránce, kontaktním místem pro dobrovolníky 
a aktivity nebo dobrovolnické programy, které mají omeze-
nou možnost najít propojení v nejbližším okolí. A také dává 
světu vědět, co si myslíme o dobrovolnictví my, v HESTIA. 
Celý proces má na starost Michaela Jandová, manažerka 
Dobrovolnik.cz ve spolupráci s šéfredaktorkou Romanou 
Trutnovskou. A kde je šéfredaktorka, tam je i redakční rada. 
Tu naši tvoří čtyři stabilní redaktorky, dobrovolnice - An-
drea Škopová, Tereza Cimburková, Gabriela Medwell a Ka-
teřina Hejdová. Společně na Dobrovolnik.cz v roce 2022 zve-
řejnily více než 120 článků, z toho dvě třetiny jsou původní. 
Na portál totiž mohou přispívat i přihlášení uživatelé, kteří 
mohou zveřejnit své články i dobrovolnické příležitosti. 
Dobrovolník.cz je partnerem např. akcí Ukliďme Česko, 
Open House nebo Ceny Křesadlo v celé ČR. 
 

Za Dobrovolnik.cz Michaela Jandová 

a Romanou Trutnovskou

  

POJIŠTĚNÍ DOBROVOLNÍKŮ  
Díky Hasičské vzájemné pojišťovně zprostředkovává-
me pojištění dobrovolníků. V řeči pojišťoven jsme ofici-
ální a proškolený podřízený pojišťovací zprostředkova-
tel a máme dokonce své vlastní registrační číslo u ČNB 
- 225157PPZ.  Ale neziskové organizace tuto složitou řeč 
pojišťoven nemusí znát, protože své dobrovolníky mo-
hou pojistit u nás. A my mluvíme jazykem jejich kmene.  
Mohou si vybrat pojištění hned v několika kategoriích – 
krátkodobé pojištění, dlouhodobé pojištění, pojištění při 
vykonávání zooterapie (pojištěn je dobrovolník + jeho 
zvíře). Pokud mají svůj dobrovolnický program akredito-
vaný u MV, nabízíme pojistku, která je v souladu se zá-
konnými požadavky. 

V roce 2022 bylo v akreditovaném režimu (MV) pojištěno 
2082 dobrovolníků, v neakreditovaném režimu 240 dob-
rovolníků, 3864 dobrovolníků bylo pojištěno v rámci 331 
krátkodobých akcí. 
 

Za pojištění dobrovolníků Michaela Jandová 

a Markéta Bézová 
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Osvěta

Osvěta nám umožňuje přinášet myšlenku dobrovolnic-
tví naslouchající veřejnosti. Aktivně vstupujeme do ve-
řejného prostoru, pomáháme veřejnosti zorientovat se 
v oblasti dobrovolnictví a přispíváme k jeho pozitivní-
mu obrazu. Pomáháme lidem dostat do povědomí téma 
dobrovolnictví, činíme tak první krok k jejich zapojení 
do dobrovolnictví a k tomu, aby se dobrovolnictví stalo 
běžnou součástí života většinové společnosti.

CENA KŘESADLO PRAHA 
Hlavním cílem Ceny Křesadlo je ocenit činnost dobrovol-
níků, zviditelnit jejich příběhy a podpořit tak další občany 
k zapojení do dobrovolnických aktivit. Dobrovolnickou 
cenu udělujeme za rok předešlý, v červnu 2022 to tedy 
znamenalo, že jsme předávali ceny za dobrovolnické po-
činy z roku 2021. Tématem bylo „Dobrovolnictví navzdo-
ry“. Vyprávěli jsme příběhy dobrovolníků, kteří se v roce 
2021 museli vyrovnávat s překážkami nejrůznějšího dru-
hu. K těm tradičním, mezi které patří starosti s tím, jak 
s dobrovolnickými aktivitami skloubit práci, rodinu, stu-
dium a další aktivity, od roku 2019 přibyly další překážky. 
Ne vždy bylo jasné, jaká jsou hygienicko-epidemiologická 
pravidla dne (zkuste to sousloví už jen vyslovit 5× rychle 

za sebou!). Kdo s kým, na jak dlouho, na jakou vzdálenost 
se může potkat. Co při tom má mít na obličeji. A zda je 
to zrovna dnes za dodržení všech podmínek vlastně mož-
né! Přesto byla vůle dobrovolníků v roce 2021 nezdolná. 
Nejen v sociální a zdravotní oblasti, ale i v komunitách, 
volnočasových aktivitách pro děti, kultuře, ochraně život-
ního prostředí, sportu. Bez svých dobrovolníků/aktivistů 
nezůstaly ani organizace, které v občanské společnosti 
plní roli „hlídacích psů demokracie“.  
  
Příběhy 31 nominovaných dobrovolníků z Prahy a nej-
bližšího okolí četla a hodnotila 18členná komise, která 
vybrala deset příběhů, které podle jejího názoru nejlépe 
vypovídaly o tom, jaké dobrovolnictví v roce 2021 bylo. 
Cenu Křesadlo dostali tito dobrovolníci: 
 
Ludmila Bláhová, nominace FIT-ILCO Praha z. s. 
Jirka Doskočil, nominace Cesta domů, z. ú. 
Laurencie Kühpastová, nominace Dobrovolnické 
centrum FN Motol 
Jitka Kupcová, nominace Domov Sue Ryder, z. ú. 
Hana Marková, nominace Jedličkův ústav a školy 
Rudolf Stuchlík, nominace Dobré víly dětem, z. s. 
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Tým HESTIA v roce 2022

Marie Charvátová, nominace Národní galerie Praha 
Markéta Čekanová, nominace Středisko křesťanské 
pomoci Horní Počernice – azylový dům 
JUDr. Daniela Háková, nominace Bílý kruh bezpečí, z. s. 
Tomáš Chavalka, nominace Diakonie ČCE – Středisko 
humanitární a rozvojové spolupráce 
 
Velkou roli v příbězích, které jsme vyprávěli, měli i ko-
ordinátoři dobrovolníků a jiní podporovatelé. A protože 
křesadlo také bez pazourku jiskru nevykouzlí, pokračovali 
jsme v tradici a ocenili jsme i koordinátory dobrovolníků 
(dostali pazourek). Mnohé dvojice se hned pokoušely, pod 
odborným vedením zakladatele HESTIA Jiřího Tošnera, 
jiskru vykřesat a některým se to i povedlo. 
 
Křesadlo se nerozdávalo jen v Praze, ale i v regionech, pod 
taktovkou našich partnerských organizací: 
Dobrovolnická Regionální Agentura DoRA, z. s., Plzeň 
FOKUS Vysočina, z. ú. 
Maltézská pomoc o. p. s., Brno 
Maltézská pomoc o. p. s., Olomouc 
Dobrovolnické centrum, z. s., Ústí nad Labem 
Dobrovolnické centrum Kladno, z. s.   
 

Děkujeme za podporu Magistrátu hlavního města 
Prahy a panu primátorovi za záštitu. Zároveň děku-
jeme za dlouholetou finanční podporu Pražským vo-
dovodům a kanalizacím a. s. a Mary Kay – Czech Re-
public s. r. o. za dárky pro oceněné. Velké díky patří 
i dobrovolníkům, kteří nám pomohli s hodnocením 
a realizací slavnostního večera.

Hana Vosmíková 
ředitelka, statutární zástupkyně 

Markéta Bézová
vedoucí dobrovolnických programů, manažerka 
programu Firemní dobrovolnictví 

Zuzana Lejsková
manažerka programu Pět P

Eva Kubalová
manažerka programu KOMPAS

Michaela Jandová
projektová manažerka, koordinátorka dobrovolníků 
programu Pět P

Markéta Boučková
koordinátorka programu Firemní dobrovolnictví 
a KOMPAS

Kristýna Chmelová
koordinátorka dobrovolníků programu Pět P

Klára Dušáková
účetní

SPRÁVNÍ RADA

Marek Vozka
předseda správní rady

Bohdana Břízová

Barbora Chuecos

Josef Slowík

Marek Pavlík

ZAKLADATELÉ

Jiří Tošner 

Olga Sozanská 



Děkujeme firemním partnerům:

Děkujeme za finanční podporu:

Děkujeme za nefinanční podporu:
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Děkujeme všem našim dárcům, příznivcům a podporovatelům, bez vás by to nešlo. Velké díky patří i dobrovolníkům, 
kteří se zapojují v našich dobrovolnických programech, pomáhají nám s fungováním kanceláře nebo při realizaci akcí. 
Velmi si ceníme našich dobrovolníků, expertů, díky kterým můžeme využívat služeb, které pro nás byly jinak finančně 
nedostupné. Zvláštní poděkování patří naší správní radě a zakladatelům.

Děkujeme

a všem ostatním dárcům.

Zrcadlovému bludišti na Petříně, MinigolfParku Kotva a všem ostatním podporovatelům.

a všem ostatním.



15

Zde uvádíme vybrané údaje z účetní závěrky. 

Kompletní účetní závěrka obsahující rozvahu, 

výkaz zisku a ztrát a přílohu účetní závěrky 

jsou zveřejněny ve veřejném rejstříku ústavů 

v sekci sbírka listin a na webu organizace.  

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁT (v tis. Kč)

Jak jsme hospodařili 
v roce 2022 

Kontakty

HESTIA – Centrum pro dobrovolnictví, z.ú.
Zaregistrován ve veřejném rejstříku ústavů  
vedeném u Městského soudu v Praze odd. U, vložka 343  
Datová schránka: w4z9ryf  
Jsme plátci DPH.  
Číslo účtu: 2900340966/2010  
IČ: 67779751, DIČ: CZ67779751 
www.hest.cz, www.dobrovolnik.cz 
Facebook: HESTIA-čiň dobro volně, Pětipéčko Pražské 
Youtube: HestiaNDC, praha5p 

Sídlo organizace
Štefánikova 216/21, 150 00 Praha 5  
www.hest.cz, www.dobrovolnik.cz 
tel.: 257 328 901 

Text výroční zprávy byl schválen správní radou 
dne 13. 6. 2023.

Náklady Hlavní činnost Vedlejší činnost

Spotřebované nákupy 
a nakupované služby

992 153

Osobní náklady 2 890 859

Daně a poplatky 7 0

Ostatní náklady 28 21

Poskytnuté příspěvky 
(členství)

8 0

Náklady celkem 3 925 1 033

Výnosy Hlavní činnost Vedlejší činnost
Tržby za vlastní 
výkony a za zboží

199 1 379

Přijaté příspěvky 3 345 0
Provozní dotace 414 0
Ostatní výnosy 2 13

Výnosy celkem 3 960 1 392

Výsledek hospodaření 
po zdanění 

Hlavní činnost Vedlejší činnost 

35 359

ROZVAHA (v tis. Kč)
Aktiva

Dlouhodobý majetek 0

Oprávky k majetku 0

Zásoby 0

Pohledávky 653

Krátkodobý finanční majetek 1 669

Jiná aktiva 55

Aktiva celkem 2 377

Pasiva

Jmění 3

Výsledek hospodaření celkem 1 239

Krátkodobé závazky 1 016
Jiná pasiva 119

Pasiva celkem 2 377

Výčet hlavní a vedlejší činnosti je uveden 
na webových stránkách organizace. 



www.hest.cz

www.dobrovolnik.cz

Zapálíme vás 

pro dobrovolnictví

info@hest.cz

tel. 257 328 901


